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• изменение способов общения с клиентами и перевод сделок в уда-

ленные каналы; 

• перестройка системы закупок, путем создания эффективного ин-

ститута управления категориями закупаемых товаров и услуг; 

• последовательная работа по повышению доли переменных затрат в 

структуре расходов банка; 

8) повышение качества активов. В частности, необходимы меры, 

направленные на обеспечение оптимального соотношения доходности и 

риска в кредитных операциях банка: увеличение доли розничного сегмен-

та, малого и микробизнеса и уменьшение доли кредитов крупных клиентов 

корпоративного сектора. Это обеспечит оптимальное соотношение дохо-

дов банка от операций, связанных с принятием кредитных рисков, и расхо-

дов по созданию резервов на потери по ссудам [6, с. 55].  

Предложенные рекомендации помогут ПАО «Сбербанк России» сни-

зить трудоемкость процесса кредитования, а также минимизировать ссуд-

ную задолженность по просроченным кредитным продуктам. 
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В сфере бюджетного учета государственных предприятий в 2018 г. 

произошел ряд изменений, который касается регистрации основных 

средств, ведения бухгалтерской аналитики, долговых обязательств, взаи-

морасчетов и других сегментов. Усиление контроля за расходованием гос-

ударственных средств и оптимизация государственных предприятий обу-

славливают необходимость модернизации учетной политики бюджетных 

учреждений. Учитывая, что значительное число государственных и муни-
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ципальных компаний работает неэффективно и является дотационным, 

возникла необходимость в изменении учетных правил.  

В новой 157н инструкции по бюджетному учету 2018 г. описаны 

правила присвоения инвентарных номеров и классификации хозяйствен-

ной номенклатуры. Кроме того, если раньше возможно было списание де-

биторской задолженности от неплатежеспособных неплательщиков, то те-

перь необходимо применение более сложного механизм взыскания таких 

долгов [1]. Также произошло изменение схемы учета забалансовых денеж-

ных средств, которые получены от третьих лиц. 

Для бюджетных учреждений с 6 января 2018 года действует новая 

редакция Инструкции № 174н. Ряд поправок принят с целью совершен-

ствования нормативного правового регулирования в сфере бюджетной де-

ятельности, дополняет и уточняет существовавшие нормы (рис. 1). 

Далее приводятся главные изменения в Федеральном законе № 402-

ФЗ «О бухгалтерском учете» с 2018 г., представленные на рис .2 [2]. 
 

 
 

Рис. 1. Изменения в Инструкции № 174н 

 

 
 

Рис.2. Изменения в Федеральном законе № 402-ФЗ 
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С 2018 г. все учреждения госсектора должны применять новые феде-

ральные стандарты бухгалтерского учета. Пять стандартов начали свое 

действие с 1 января 2018 г. Изменения в бюджетном учете связаны с каж-

дым из стандартов. Для этого уже сейчас бухгалтерам необходимо разо-

браться в общих методологических правилах применения федеральных 

стандартов-2018, затем внести изменения в рабочий план счетов и учетную 

политику. Все методы учета, которые имеют несколько вариантов, должны 

быть закреплены в учетной политике организации [3].  

Федеральный стандарт «Основные средства» 

В 2018 г. произошло изменение бюджетного учета основных средств, 

которые будет учитываться учреждениями по-новому. Изменился подход 

к оценке стоимости основных средств. Количество видов стоимости ос-

новных средств, отражаемых в учете, увеличится до 7 (рис. 3). Совершенно 

новыми в бюджетном учете будут две из них – переоцененная и справед-

ливая стоимость. Другие пять видов стоимости будут применяться по но-

вым правилам. 
 

 
 

Рис. 3. Виды стоимостей ОС 

 

Федеральный стандарт «Предоставление бухгалтерской финан-

совой отчетности» 

С 2018 г. федеральными стандартами вводятся новая методология 

ипорядок представления учреждениями бухгалтерской (финансовой) от-

четности. В обязательном порядке некоторые показатели отчетов будет 

необходимо обнародовать. В балансе активы и обязательства будут де-

литься на долгосрочные (внеоборотные) и краткосрочные (оборотные). 

Федеральный стандарт «Обесценивание активов» 

Термин «обесценение активов» в бюджетном учете ранее не приме-

нялся, тогда, как в коммерческих организациях этот термин применяется 

согласно положению МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов». С 2018 г. 

для бюджетных учреждений начинает действовать аналогичный документ. 

Согласно стандарту № 259н бюджетные учреждения должны в бух-

галтерском учете отразить убыток от обесценения, в случае если на балан-
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се актив учитывается по стоимости, которая превышает его справедливую 

стоимость. Если необходимо стоит восстановить убыток от обесценения 

актива и раскрыть эту информацию в бухгалтерской (финансовой) отчет-

ности. 

 
 

Рис. 4. Ограничения по применению федерального стандарта  

«Обесценивание активов» 

 

Федеральный стандарт «Аренда» 
Еще один порядок учета для арендованного имущества вводится но-

выми федеральными стандартами 2018 года. С начала 2018 г. по стандарту 

«Аренда» необходимо отразить имущество, которое берется и предостав-

ляется учреждению во временное владение и пользование либо во времен-

ное пользование. Такие сделки оформляют по договорам аренды, безвоз-

мездного пользования либо имущественного найма. Для того чтобы пра-

вильно отразить в учете имущество необходимо определить вид аренды, 

которая подразделяется на неоперационную (финансовую) и операцион-

ную (нефинансовую). 
 

 
 

Рис. 5. Ограничения по применению федерального стандарта «Аренда» 

 

Если учреждение получило имущество в пользование при неопера-

ционной аренде, то это имущество отражается в составе основных средств. 

Кредиторскую задолженность по аренде как обязательства на дату класси-

фикации объекта в бухгалтерском учете признаются одновременно. Иму-

щество учитывают по стоимости, которая образуется из арендной платы 

и затрат, которые связанны с ведением переговоров по заключению дого-

вора аренды. К ним можно отнести такие расходы как оплата юридических 

услуг при подготовке и заключению договоров, по ведению переговоров и 

расходы на агентское вознаграждение. 
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Федеральный стандарт «Концептуальные основы бухгалтерско-
го учета и отчетности организаций государственного сектора» 

Данный стандарт вводит ряд нововведений, представленных на рис. 6.  
 

 
 

Рис. 6. Основные нововведения в федеральный стандарт № 256 н 

 

С введение новых стандартов связаны большие изменения в бухгал-

терском учете бюджетных учреждений. Главным бухгалтерам учреждений 

при их применении необходимо совершенствовать владения навыками фи-

нансового анализа и формировать профессиональные суждения. Для того 

чтобы переход к новым федеральным стандартным был более плавным 

нужно сделать ряд подготовительных работ: 

• внесение существенных изменений в приказ об Учетной политике, 

в систему учета отдельных операций;  

• усовершенствование документооборота.  
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